Конспект организованной образовательной деятельности                           по речевому развитию в средней  группе 
«Путешествие в сказку» 
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Подготовили и провели воспитатели
Комлева Н.А.,
Абрамова С.С. 
Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».

Цель: развивать связную речь у детей через театрализованную деятельность.
Задачи:

Речевое развитие
Совершенствовать интонационную выразительность речи. Пополнять и активизировать словарь детей новыми словами (актер, зритель, театр). Совершенствовать диалогическую форму речи. Развивать интонационную выразительность речи.
Познавательное развитие

Продолжать знакомить детей с русскими народными сказками, формировать интерес к литературным произведениям посредством их обыгрывания и театрализации.
Физическое развитие

Формировать потребность в двигательной активности; координация речи с движением.
Социально-коммуникативное развитие

Развивать навыки сотрудничества, положительной установки на участие в занятии. Формировать любовь к народному творчеству, через загадки, сказки. Развивать творческие способности в театрализованной деятельности.
Методы и приемы:

Практические: дидактические игры, игровые - приветствие, физминутка, пальчиковая гимнастика, игра – драматизация, поощрение словом и сладкими подарками.
Наглядные: рассматривание фигурок сказочных героев.
Словесные: беседа, диалог, вопросы, речевые игры.
Материалы и оборудование:

Ноутбук, мячик - колобок, персонажи пальчикового театра «Теремок», шкатулка,   костюм  бабушки Загадушки, театральный домик, маски персонажей сказки «Теремок».
Предварительная работа:  Создание в группе условий для театральной деятельности, знакомство с различными видами театра, чтение русских народных сказок, рассматривание  иллюстраций, обсуждение и обыгрывание сказок.
	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Двигательная пауза 

	Игровая
	Игра - драматизация

	Коммуникативная
	Словесные игры, ситуативные разговоры, вопросы

	Познавательно - исследовательская
	Дидактическая игра «Какой? Какая?»


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя


	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	Воспитатель: Встали детки, встали в круг, ты мой друг и я твой друг. Крепко за руки возьмёмся и друг другу улыбнёмся!
Воспитатель: Ребята, а вам нравится,  когда к вам приходят гости? Сегодня  к нам придет необычная гостья: бабушка Загадушка, которая любит играть и веселиться. Давайте её вместе позовем:
 - Бабушка Загадушка!

   В гости ждем тебя сюда.

Под музыку выходит бабушка Загадушка.

Бабушка Загадушка: Здравствуйте ребята!  Какие вы хорошие! А вы любите сказки?  А какая бывает сказка? (добрая, волшебная)

Ребята, посмотрите,  у меня есть волшебная шкатулка. Вам интересно, что в шкатулке моей?
Тогда отгадайте загадки.

(На каждую отгадку, из шкатулки достает персонажа из пальчикового театра «теремок».
-Живёт в норке, грызет корки.

  Короткие ножки, боится  кошки. (Мышка)

- Зеленая я как трава,
  Моя песенка «ква-ква» (Лягушка)

- Растут на макушке  длинные ушки

   Он хоть и мальчишка, но такой трусишка!

   Ну – ка угадай – ка, как зовется?…. (зайка)

- Хитрая плутовка, рыжая головка,

  Хвост пушистый – краса, а зовут её?... (лиса)

- Серый, страшный и зубастый,

 Произвел переполох, все зверята разбежались.

  Напугал зверят тех … (волк)

- Он в берлоге спит зимой, 

  под высокою сосной…(мишка)
Бабушка Загадушка: Молодцы ребята! Все загадки отгадали, ох, сколько спряталось зверей в моей волшебной шкатулке!
	Приветствуют друг друга, выполняют заданные движения, отвечают на поставленный вопрос.
	Настраиваются на совместную работу. 
Проявляют эмоциональную отзывчивость.

Отгадывают загадки.

	2.
	В.: Ребята, давайте рассмотрим их, и скажем, из какой сказки эти герои?  (теремок).
Правильно, «Теремок»  Ребята, давайте расскажем,  какие они.
Проводиться игра  «Какой? Какая?»
	Отвечают на вопрос.
	Рассматривают героев сказки, отвечают на вопросы.

	3.
	В.: Молодцы!  Ребята в сказке каждого зверька звали по –особенному. Как?
(мышка – норушка, лягушка – квакушка, т.д.)
	Слушают, правильно называют героев сказки.
	Правильно и четко  называют каждого зверька сказки.

	4.
	Б.З.: Ребята, давайте с вами поиграем. Разомнёмся.

Физ.минутка

В чистом поле теремок
Был ни низок, не высок. (присели, встали руки вверх подняли)

Звери разные там жили, 

Жили  дружно, не тужили. (поклон)

Там и мышка (руки перед собой на носочках)

И лягушка  (присели)

Зайчик (прыжки, показали руками ушки)

С лисонькой – подружкой (повертели «хвостиком»)

Серый волк – зубами щелк (показали руками «пасть»)

В дружбе знали они толк (поклон)
Но набрел на теремок,

 мишка косолапый (изобразить мишку)

Раздавил он теремок, своей огромной лапой (кулачок об кулачок)
Звери очень испугались, и скорее разбежались (бег на месте)

А потом собрались снова, чтоб построить терем новый (встать в круг, взяться за руки)
	Выполняют движения в соответствии с текстом.
	Созданы условия для снятия статического напряжения; закреплены навыки выполнения движения в соответствии с текстом.

	7.
	Б.З.: Ребята, а давайте мы эту сказку с вами обыграем?
Тогда приглашаю вас в сказку.

(Герои  надевают шапочки – маски.)

Б.З.: Солнце разгорается, сказка начинается.
Не велик собою дом, но зато вместителен.

Уместиться можно в нем, самым разным жителям.

Не висит на нем замок, этот домик….(Теремок)

Стоит в поле теремок, теремок

Он не низок невысок, не высок.

Вот по полю, мышка бежит

У дверей остановилась и стучит.

Мышка: Кто- кто в теремочке живет, кто-кто в невысоком живет?
Б.З.: Ей  никто не отозвался, пуст тот терем оказался. Стала жить в тереме одна.

В ту пору одна  Лягушка, вышла в поле погулять. Вкусных мошек поискать. Видит  в поле  одинок, теремок стоит. Подошла, постучалась.

Лягушка: Кто- кто в теремочке живет, кто-кто в невысоком живет?

Мышка: Я мышка – норушка, а ты кто?
Лягушка: А я лягушка-квакушка.

Мышка: Заходи!

Б. З.: Стали они вдвоем жить.

 Вот по полю зайчик бежит,

У Дверей остановился и стучит.

Зайчик: Кто – кто в теремочке живет?

Звери:Я- мышка- норушка, а я лягушка – квакушка.

Зайчик: Можно мне с вами жить?

Звери: Заходи!

Б. З.: Стали они втроем жить.

Вот по – полю - полюшку лисичка бежит.

У дверей остановилась и стучит.

Лиса:  Кто в теремочке живет, кто в невысоком живет?

Звери: Я — мышка-норушка

- Я — лягушка-квакушка!

- Я — зайчик-побегайчик! А ты кто?

Лиса: — Я лисичка, я сестричка. Пустите меня в теремок!
Звери: — Заходи!

Б. З.: — И стали они жить вчетвером.

 Вот по полю волчок бежит,

У дверей остановился и стучит.

Волк:  Тук, тук, тук. Кто в теремочке живет, кто в невысоком живет?

Звери: Я — мышка-норушка!

- Я — лягушка-квакушка!

- Я — зайчик-побегайчик!

- Я — лисичка-сестричка! А ты кто?

Волк: Я – Волчок – Серый бочок . Пустите меня в теремок!
Звери: — Заходи!

Б. З.: — И стали они жить  впятером. 
 Вот по полю медведь идет,
У дверей остановился и ревет.

Медведь: В двери я стучу, стучу,

В теремок попасть хочу.
Тук, тук, тук. Кто в теремочке живет, кто в невысоком живет?

Звери:  Я — мышка-норушка!
- Я — лягушка-квакушка!
- Я — зайчик-побегайчик!
- Я — лисичка-сестричка!
- Я — волчок-серый бочек! А ты кто?

Медведь: —Я - Мишка- косолапый!
Ну - ка звери открывайте,

В теремок меня пускайте.
Звери: Ты, Медведь, - огромный зверь
 –Не пролезешь в эту дверь!

Медведь:  А я на крышу залезу.
Б. З.: - Только Мишка взгромоздился.

Терем – трах! – и развалился!
Перепуганные звери
Еле выскочить успели!

	Внимательно слушают, отвечают на вопрос, принимают участие в обыгрывании сказки.
	Проявляют эмоциональную отзывчивость. Демонстрируют сказку «Теремок»

	8.
	В.: Ребята, медведь теремок раздавил, остались звери без домика. Что же делать? Как им быть?

Как  помочь  зверюшкам? (построим для зверей новый домик)

Пальчиковая гимнастика «Строим теремок»

Тук-тук, ток-ток!

Застучал молоток. (Дети ударяют кулачками друг о друга)
Будем строить теремок
С высоким крыльцом (поднимают руки)
С окнами большими (сгибают поднятые руки в локтях и кладут одну на другую «окно»)

Со ставнями резными (разводят руки в стороны)
Тук-тук, ток-ток!

Замолчал молоток. (опускают руки)
Вот готов наш теремок! (соединяют руки над головой «крыша»)

Б. З.: Вот и построили новый теремок, красивый, просторный, лучше прежнего!

Стоит в поле теремок, теремок,

Очень-очень он высок, ох, высок.

Без веселья здесь нельзя,

В теремке живут друзья!
	Повторяют действия согласно тексту.
	Показывают движения пальчиками, повторяя текст.

	9.
	Рефлексия.
Б.З.: Молодцы, мне очень понравилось. Артистами ребята побывали и сказку нам показали. Давайте похлопаем артистам!

(Артисты выходят на поклон)

В.: Ребята, как называется сказка?

- Назовите героев сказки?

- Чему учит нас это сказка? (добру, дружбе)

- Давайте пообещаем жить без ссор в группе.

Вы ребята молодцы! Похлопаем,  друг  другу.

Б.З.: Ребята, вы молодцы, на прощание я вам приготовила подарки. (Достает книжку «Теремок», и раздает леденцы - петушки), уходит.
В.: Наше занятие окончено. Всем большое спасибо!

	Отвечают на вопросы.
	Проявляют доброжелательное отношение, эмоциональный отклик.


Итоговое мероприятие: показ сказки малышам.
